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Byfornyelsen skal styrkes med andre forbedrende tiltag
I Albertslund Kommune ønsker vi at styrke byudviklingen omkring Albertslund Nord. Vores visioner for områdets udvikling er at løfte boligområdet og at gøre det til et attraktivt boligområde med stor søgning og blivende lejere.  Vi ønsker at udbygge og konkretisere visionerne i samarbejde med beboere og fonde - private som offentlige - som har interesse i at udvikle området. 

Med denne Investeringsredegørelse indbyder vi hermed interesserede parter til at indgå i et samarbejde med kommunen om en fortsat indsats for at omdanne og forny området. 

Formålet med en investeringsredegørelse er at fremme medfinansiering af byudviklingen. Redegørelsen er et strategisk dokument, som ved at beskrive planlagte og potentielle investeringer bidrager til at skabe forudsætningerne for øgede investeringer i byfornyelsen. 
Ofte bruges den til især at tiltrække private investorer og initiativer. I dette tilfælde er dette dog ikke så relevant, da området udgøres af et forholdsvist mindre afgrænset almennyttigt boligområde, med ringe muligheder for erhverv.

Denne investeringsredegørelse vil derfor i stedet lægge vægt på en redegørelse af de allerede udførte investeringer i området, de der er undervejs og de muligheder der stadig er i sigte indenfor en overskuelig fremtid.
Byudviklingen i Albertslund Nord får tilført offentlige midler med refusion fra staten via den indsatsform, der hedder områdefornyelse. Forudsætningen for at få tilført midlerne er, at kommunalbestyrelsen udarbejder et byfornyelsesprogram, der i store træk redegør for ide og vision for området. Efterfølgende udarbejdes en investeringsredegørelse, der følger Byfornyelsesprogrammet som bilag i den endelige ansøgning til Socialministeriet.
Desuden skal Kommunalbestyrelsen etablere et forpligtende samarbejde med parter, som berøres af eller har interesse i områdefornyelsen, for eksempel i et forpligtende samarbejde eller partnerskab.

Investeringsredegørelsen skal gøre opmærksom på uudnyttede potentialer i byfornyelsesområdet: For eksempel planer om offentlige anlæg, evt. muligheder for etablering af erhverv mm. 
Gennemførte projekter i området 
Renoveringsprojektet

Landsbyggefonden har støttet en bygningsrenovering af Albertslund Nord. Den fysiske helhedsplan blev udført i samarbejde med boligselskabet, Albertslund Kommune og beboerne, og omfattede renoveringen af de to afdelinger AB og VA i årene 2006-2010. 

For AB’s afdeling Dam-, Kilde- og Kærgården er der investeret for samlet 173.477.000,- kr., der er fordelt med 100.036.000,- kr. til udbedring af byggeskader, 25.469.000,- til miljøforanstaltninger og 47.972.000,- kr. til forbedrings- og opretningsarbejder, heraf egenfinansieringsarbejder på 25.469.000 kr. 

For VA’s afdeling Bæk- og Fosgården er investeret for samlet 151.215.000,- kr., der er fordelt med 80.724.000,- kr. til udbedring af byggeskader, 23.897.000,- kr. til miljøforanstaltninger og 46.594.000,- kr. til forbedrings- og opretningsarbejder, inkl. egenfinansieringsarbejder og brugerfinansierede carporte. 

Gennem helhedsplanen og ved diverse forbedrings- og opretningsarbejder, er følgende arbejder blevet gennemført:

· Facadebeklædning inkl. murværk i del af stueetager

· Nye døre og vinduer i facader

· Nye indgangspartier med glasdøre

· Glasinddækning af altaner

· Udskiftning af stistrenge til koldt og varmt vand i alle boliger. 

· Delvis nyanlæg af haver, inkl. pergolaer ved terrasse i stueetage

· Fjernelse af carporte og omlægning af parkering og adgangsforhold foran blokkene

· Nye affaldshuse på terræn

· Opfyldning af hovedsti, inkl. fjernelse af to betonbroer (kun i VA’s afdeling)

· Forbedring af brandveje

· Der er opført 10 ældre og handicapvenlige boliger i VA’s afdeling. 

Vision og udviklingsplan for Albertslund Nord
Miljøet i Albertslund Nord skal løftes over en bred kam, dvs. både de fysiske uderum skal forbedres, men i lige så høj grad er det beboernes tilknytning, ejerskab for og forankring til området der skal opdyrkes og styrkes gennem arbejde med at fremme det positive image og identitetsfølelsen i bebyggelsen.
Områdets offentlige arealer skal gøres mere attraktive med nutidigt inventar til leg og fysisk udfoldelse samt til uformelle møder blandt beboerne og eventuelt udefrakommende borgere. Området skal åbne sig mere for resten af byen med udbud af aktiviteter og anlæg, der appellerer til forskellige målgrupper.

Bebyggelsens image skal forbedres gennem at skabe fælles identitet og attraktioner i bebyggelsen med henblik på at højne stolthed, ansvarliggørelse og ejerskab for området.

Udviklingspotentialer i Albertslund Nord
Aktivitetshus

Et stort ønske og behov hos Albertslund Nord er et permanent aktivitetshus.

I øjeblikket er der kun tre steder med mulighed for indendørs aktiviteter, hvoraf de to er midlertidige:

1. Beboerhuset, som er flittigt benyttet, men fuldt booket til dels fester og dels aktiviteter for diverse foreninger samt arrangementer igangsat af ABC. Huset rummer driftsadministrationen, et bestyrelseslokale, en festsal samt et mindre aktivitets-/mødelokale og et køkken.
2. Pavillonen. Der har i en årrække været opført en pavillonbygning i Damgården 11, som bruges aktivt til selvkørende beboeraktiviteter for grupper af både voksne og børn, som har hver deres tid på ugen og et skab til deres ting. Pavillonen er imidlertid opført på en midlertidig byggetilladelse. 

3. Netværkshuset. De sidste to år har der desuden med støtte fra Integrationsministeriet været et særligt tilbud for områdets kvinder: et meget benyttet netværkshus, som sætter fokus på målgruppens sundhed, beskæftigelse og sociale netværk. Huset er en stor succes, men er ligeledes midlertidigt i sin nuværende form, da det finder sted i et hus, der er lejet af Alberslund Kommune, der er planlagt til nedrivning.
Fundraising
Sideløbende med områdefornyelsen vil der blive arbejdet med at søge fonde, bla. Realdania og Almennet’s kampagnemidler til ”Boligliv i almene boligområder” samt hos Lokale - og Anlægsfonden, dels til de tiltag i Helhedsplanen der udarbejdes i forbindelse med Områdefornyelsesprojektet, men som ikke kan rummes indenfor Områdefornyelsen og dels til på sigt at kunne etablere et permanent aktivitetshus. 

Derudover vil Albertslund Nord og Albertslund Boligsociale Center (ABC) i samarbejde søge midler til forlængelse af ABC’s boligsociale arbejde i området.
Stisystemet
Der er et stort potentiale i ved relativt simple greb at skabe indkig, udsyn og lettere adgang i området mellem Damgårdsstien og Damgårdsvej, som hovedsageligt består af kommunalt ejede grunde. Herved skabes synlighed begge veje for både bilister og for cykler og gående, hvilket øger muligheden for at udefrakommende for øjnene op for bebyggelsen som rekreativt område.

Det videre forløb

Områdefornyelsen tager udgangspunkt i den dialog, der har været med beboerne i området om mulige udviklingsområder og – tiltag. 

Helhedsplan for Områdefornyelsen
Der udarbejdes en helhedsplan, der samler op på beboernes ønsker, som er fremkommet på de afholdte blokmøder og er blevet yderligere kvalificeret i den nedsatte arbejdsgruppe. Helhedsplanen bruges som katalog både for Områdefornyelsen og for de tiltag, som falder under Albertslund Nords egen driftspulje på ca. 1,5 mio. kr. og endelig som en længerevarende handlingsplan for udviklingsarbejdet med udearealer for Albertslund Nord på sigt. 

Helhedsplanens tiltag der indgår i Områdefornyelsen falder i tre kategorier, der alle forholder sig til tre indsatsområder.

Placering af tiltagene i Områdefornyelsen
De fysiske anlægsarbejder i Områdefornyelsen planlægges med forskelligt indhold alt efter placering:

1. Mødesteder i nærmiljøet:

Der indrettes mødesteder i nærmiljøerne imellem blokkene i form af f.eks. legepladser, grill- eller bålpladser el.lign. for beboere på tværs af bebyggelsen og boligafdelingerne. I processen skal indgå en afklaring af om mødestederne skal programmeres til bestemte aldersgrupper eksempelvis de unge eller til mødesteder på tværs af aldersgrupper.

2. Grønningen og fællesområder

Grønningen ligger som et stort grønt træk imellem de to boligafdelinger. Den opfattes som en fysisk adskillelse og barriere, som ikke er i anvendelse rekreativt i dag. Planen er at transformere den til et forbindelsesled mellem de to afdelinger ved hjælp af fx stiforbindelser, pladsdannelser, mødesteder og aktiviteter til både leg, sportslig og fysisk udfoldelse samt til samvær generelt.

Koblingspunkterne imellem bebybyggelsens uderum og de omkringliggende hovedfærdselsårer for gående og cyklister er oplagte placeringer for tiltag der kan inddrage udefrakommende til området og der peges på mulige tiltag disse steder i Helhedsplanen.

Syd for bebyggelsen er der i dag en cykelsti, som primært er anlagt som en intern forbindelse. Da stien ikke benyttes er det derfor besluttet at sløjfe den. Dette financieres af boligselskabernes egne midler. Der peges i Helhedsplanen på forslag til nye rekreative tiltag i dette område.

Indsatsområder i Områdefornyelsen
De fysiske tiltag i Områdefornyelsen dækker alle følgende indsatsområder:

· Identitetsskabende indsats: 

· Forbedre områdets image, skabe fælles identitet og attraktioner i bebyggelsen med henblik på at højne stolthed, ansvarliggørelse og ejerskab for området.

Borgerne i Albertslund Nord savner elementer, de kan være stolte af. Det er nødvendigt, at image- og stedidentitetsarbejdet fokuseres internt. En styrket følelse af stedidentitet og følelsen af et godt image indadtil tilvejebringer, at de ”gode” historier om Albertslund Nord naturligt deles med borgere på tværs af bydel og kommune. Et image kan dog ikke stå alene. Det skal baseres på virkeligheden, før det giver mening for den enkelte. Image og stedidentitet bør derfor integreres ved gennemførelsen af de øvrige indsatsområder. Helhedsplanen fremkommer med forslag til, hvordan de enkelte tiltag ved indsatser såsom såsom særlig belægning, skulpturer, farve eller beplantning kan skille sig ud og gøre boligområdet til et alsidigt og aktivt parkmiljø. De gode historier skal fremmes og misforståelser og følelsen af at Albertslund Nord er et område i positiv transformation skal opdyrkes og forstærkes.

· Fysisk indsats: 
Forbedring af friarealer med etablering af aktivitetspladser, oprettelse af fælles mødesteder, sports- og kulturfaciliteter samt udfoldelsesmuligheder for alle aldersgrupper. For at skabe fælles mødesteder, oplevelser og aktivitet på tværs af boligafdelingerne i bebyggelsen etableres steder til fysisk udfoldelse. Derudover konkretiseres mulighederne for at udvikle og renovere de eksisterende faciliteter. 
· Forankrende indsats: 

Forankring af de fysiske tiltag. Aldersrettede -, lokale- og multietniske aktiviteter koordineres med klub- og foreningslivet i samarbejde med ABC’s boligsociale arbejde og klubområdet. Der arbejdes målrettet med afholdelse af aktiviteter såsom rejsegilder, indvielser, events som en integreret del af den fysiske udførelse.

· Miljø og energi:
Der fokuses på miljømæssigt bæredygtige og energibesparende løsninger så som lokal afledning af regnvand, LED-belysning o.lign., som har en direkte konsekvens for valg af byggematerialer, belægning, i udformningen af terræn mm, hvor det giver praktisk mening. Hvor det er muligt indarbejdes der kommunikative elementer i projekterne, der illustrerer bæredygtigheden ved det enkelte projekt.

Mål og succeskriterier for Områdefornyelsen

Mål:
· At gøre Albertslund Nord til et attraktivt område for beboerne og nabobebyggelserne.
· Styrke sammenhængskræften på tværs i bebyggelsen.

· At fremme det positive image og identitetsfølelsen i bebyggelsen. At styrke rammerne for stedidentitet og det ”gode” interne image. 

· At de nye faciliteter bliver samlingssteder, der giver mulighed for nye aktiviteter.
Succeskriterier: 

· Helhedsplanen tager direkte afsæt i de afholdte blokmøder og svarer på de her fremkomne ønsker og de bagvedliggende behov. 

· Der skabes fælles retning, en overordnet synergi og sammenhænge imellem Områdefornyelsens fysiske indsatser og Albertslund Nords egne tiltag vedrørende udearealerne i bebyggelsen. 
· Beboerne føler ejerskab for processen og de færdige tiltag.

· De nye anlæg udføres i en høj kvalitet. 

· Der iværksættes aktiviteter i forbindelse med anlæggelsen af de fysiske tiltag, der understøtter målet. Aktiviteterne arrangeres og koordineres af ABC i samarbejde med Områdefornyelsen.

Tidsplan:

Alle tiltag i Områdefornyelsen opstartes og afsluttes på 2 år fra januar 2012-2013.

Kommende initiativer

Driftsmidler til udearealer
Albertslund Nord har en pulje af driftsmidler til forbedring af udearealerne i forlængelse af bygningsrenoveringen. Denne pulje var oprindeligt på 1,8 mio. kr. Af disse er der allerede blevet indkøbt bla. bord- og bænkesæt og der er ved at blive planlagt 4 mindre legepladser i tilknytning til boligblokkene. Af disse midler resterer pt. ca. 1,5 mio., som vil blive brugt til at finansiere tiltag der peges på i Helhedsplanen.
Kontaktoplysninger

For yderligere oplysninger om Områdefornyelsen, bedes kontakt rettet til:
Albertslund Kommune, Miljø- og Teknikforvaltningen, Nordmarks Allé, 2620 Albertslund::


Laura Juvik, Laura.Juvik@albertslund.dk, 43 68 67 46 eller

Afdelingsleder Susanne Kremmer, Susanne.Kremmer@albertslund.dk
Albertslund Nord:

Driftsleder Torsten Dose Mortensen, tsm@bo-vest.dk, 60 35 27 79
Albertslund Boligsociale Center: 

Aktivitetskoordinator i Albertslund Nord 

Rikke Stougaard Olesen, rso@bo-vest.dk, 60 35 46 34 eller

Områdesekretariatsleder, Mai Green Petersen, mgp@bo-vest.dk, 60 35 46 30
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