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28. august 2016

Att: Dorthe Stærkær de la Motte

Sendt pr mail til Dorthe Stærkær de la Motte

VFU dagsorden til møde den 29. august

På vegne af DH Albertslund's medlemmer af kommunens Handicapråd, fremkommer vi hermed med kommentarer til ovennævnte dagsorden.

På grund af ferie og andre omstændigheder har det ikke været muligt for vore medlemmer i DH Albertslund,  at nå at gennemgå det meget materiale, som er indeholdt i denne dagsorden.

Der er flere af punkterne, som også berører mennesker med handicap bl.a. de anførte kvalitetsstandarder. I forbindelse med disse standarder har vi tidligere udtryk vigtigheden af,  at der skal ske en brugerinddragelse således,  at man sikrer at der sker en individuel vurdering af de enkelte borger, som gerne vil have hjælp i forbindelse med det handicap den enkelte borger besidder, hvilket også er en del af de §§ som der henvises til.

Vi skal beklage, at vi pt ikke har yderligere kommentarer til dagsordenen, dog med den tilføjelse at det altid er vigtigt, at forholde alle kommunens sager i forhold til kommunens handicap politik  og FN konventionen om rettigheder for mennesker med handicap.

Vi skal derfor opfordre Jer politikere, samt kommunens forvaltning til i forbindelse med det arbejde der udføres med de forskellige sager og sagsfremstillinger, at indtænke en vurdering af hvilken betydning pågældende sager har, for mennesker med handicap således at det kan aflæses af sagsfremstillingen. I denne sammenhæng indgår medlemmer af DH Albertslund gerne i en dialog, både med politikerne og med forvaltningerne.

Med venlig hilsen 

DHs repræsentanter i Handicaprådet

Med venlig hilsen

Bjarke Juul

formand.

