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3. maj  2016

Att: Simon Danuschka Østergaard Lauridsen

simon.danuschka.oestergaard.lauridsen@albertslund.dk

På vegne af DH Albertslund's medlemmer af kommunens Handicapråd, fremkommer vi hermed med høringssvar i forbindelse med mail fremsendt den 25. april 2016 om Klubbernes fremtid for børn og unge mennesker i Albertslund kommune

I den fremsendte mail findes følgende bilag.

1. Dagsordenspunktet: Klubbernes fremtid – budget 16

2. Referat samling – klubproces

3. Bilag – baggrund for notat om ny klubstruktur

4. Ny klubstruktur

For DH Albertslund er der yderligere 2 vigtige dokumenter som vi gerne ser inddraget

a. Kommunens handicap politik

b. FN konventionen om rettigheder for mennesker med handicap

Udfra det vi har kunnet aflæse af det fremsendte materiale kan vi ikke aflæse, hvorledes man har tænkt sig at børn og unge mennesker med diverse handicap, skal kunne gøre brug af klublivet i kommunen.

Vi ved,  at en klub som tidligere havde en del muligheder herfor – Klub Vest,  nu er nedlagt. Er der kommet nogen form for erstatning.

Vi skal naturligvis ikke gøres os til talsmænd for, at vide om hvilket behov der er for et klubliv for børn og unge med handicap – det kan jo være,  at der ikke findes sådanne børn i kommunen og der således ikke er behov for klubber med de rette fysiske indretninger,  med klubledere og andre personer med særlig forstand på,  at sikre at sådanne børn også kan deltage i klublivet. Men det vil vi have lidt svært ved at tro på,  at der ikke skulle findes.

Vi har kunnet notere,  at der i de nye planer skal være klubmedarbejdere som skal opsøge de unge mennesker der,  hvor de er – hvis det også kan komme til at gælde de unge mennesker med handicap kunne det måske være en mulighed – men lige hvordan det skal håndteres,  kan vi ikke aflæse.

Vigtigt!

Vi er derfor spændt på,  at få en nærmere redegørelse for hvorledes unge mennesker med handicap,  skal deltage i fremtidens klubliv i Albertslund.

Med venlig hilsen 

DHs repræsentanter i Handicaprådet

Med venlig hilsen

Bjarke Juul

formand.

