Ny leverandør af testmaterialer til insulinpumpe brugere 
Albertslund Kommune har pr. 1. januar 2018 indgået en aftale med ReaMed A/S omkring levering af testmaterialer til insulinpumpe brugere. 
Følgende 5 teststimler til insulinpumpe er på aftalen med Albertslund Kommune. Du kan frit vælge mellem produkterne: 
· Contour Next 

vare nr. 31073

· U-Chek Aviva 

vare nr. 311150

· Freestyle Lite 

vare nr. 31660

· Contour

vare nr. 31070

· Style Precison Freestyle Libre 
vare nr. 31260A

Du kan vælge at afgive din ordre pr. telefon, e-mail eller E-bevilling hos ReaMed A/S. 
Telefon nr. 

97 93 46 00 (mandag-torsdag 8-16, fredag 8-15)
E-mail

reamed@reamed.dk
Internetbutik
www.mitliv.dk

Vi beder dig venligst kontakte ReaMed A/S telefonisk ved første ordre. Ønsker du efterfølgende at bestille via nettet, skal du først oprettes som bruger. Dette sker ved at kontakte kundeservice. 
Levering:
Du har mulighed for, at vælge at få varerne sendt til nærmeste udleveringssted, eller hjem til adressen. ReaMed A/S benytter både PostDanmark og GLS. Bestillinger modtaget inden kl. 13, bliver så vidt muligt sendt samme dag.
Ved brug af frit valg:

Ønsker du ikke at benytte ReaMed A/S, kan du frit vælge en anden leverandør efter reglerne om Frit Valg. Inden du køber diabeteshjælpemidler fra din ønskede leverandør, skal du kontakte Albertslund Kommune, Hjælpemidler med oplysning om hvilken leverandør og produkt du ønsker. Du vil selv skulle afholde en eventuel egenbetaling, som er prisforskellen mellem det tilbudte produkt i kataloget og de produkter du ønsker. Beløbet på egenbetalinger kan du få oplyst ved henvendelse til ReaMed A/S. 

Du kan kontakte Albertslund Kommune, Hjælpemidler via www.borger.dk, via e-mail på hjaelpemidler@albertslund.dk eller telefonisk 43686500 – tast 1 og herefter 2.

Med venlig hilsen

Sagsbehandlere, Hjælpemidler
